



# 上联下沉 初心为民

## 济阳区人民医院扎实推进医共体建设

随着医改的不断深化,构建基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的诊疗模式,实现“小病不出乡,大病不出县”的医改目标,全面提升基层医疗服务能力成为大势所趋。2019年,济阳区被确定为全国第二批紧密型医共体建设试点县。区委、区政府高度重视,主导、统筹、规划,成立了济南市济阳区紧密型医共体建设领导小组,召开专题会议,制定实施方案,安排部署医共体建设工作。医院积极响应文件精神,在区卫健局的指导下,组建成立了以济阳区人民医院为牵头医院,以垛石镇中心卫生院、新市镇卫生院、回河街道社区服务中心、济北街道社区服务中心、孙耿街道社区服务中心、太平街道社区服务中心等六家基层卫生院为成员单位的紧密型医共体。



济阳区人民医院是济阳区卫生系统的龙头。

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 杜秀香

### 成立组织,制订章程

作为济阳区卫生系统龙头的济阳区人民医院,始建于1949年10月,是一所集医疗、教学、科研、急救、保健、康复于一体的综合性二级甲等医院。医院分东、西、妇儿三个院区,设有87个科室,30个病区,32个专业学科,市级重点专科为小儿内科和消化内科,卒中中心、胸痛中心皆是名副其实的“国字号”。多年来,医院始终坚持“以人为本”的核心理念,秉承“仁者爱人”的文化精神,致力于护佑全区人民群众的生命与健康,成为黄河以北区域性医疗中心。

医共体组建以来,医院领导胸怀大局,听令景从,成立了以党委书记唐清颖、院长高峰为组长的紧密型医共体建设工作领导小组,下设医共体办公室;制定了紧密型医共体建设工作实施方案、管理章程;建立完善了机构间技术支持、人员培训、双向转诊、人事、财务、药事等管理制度。

9月13日,医院组织召开医共体建设工作推进会,就责任分工、工作要求、实施内容、完成时限以及信息中心、远程会

诊中心等几大中心建设做了重点要求,安排部署下一步医共体建设重要工作任务,为实现县乡医疗服务一体化管理,形成“促县帮乡、县乡联动、协调发展”的新格局,进一步推进医共体建设奠定了坚实的基础。

### 挂牌运行,统一管理

医院为远程影像诊断中心、远程心电诊断中心、远程会诊中心等几大中心制作大方美观的标识标牌,及时挂牌;同时,各种管理制度、规定章程纷纷上墙,营造了浓厚的氛围。医共体采取人员双向流动、病人双向转诊、服务上下连通的工作模式,整合资源,实行资产、财务、物资、药品、耗材等卫生资源集约配置,实现统一人事管理、统一财务管理、统一资产管理、统一业务管理、统一药品耗材目录、统一药品耗材配送等“六个统一”,以促进医共体内的业务互补和差异发展;推进医共体信息系统融合,建设影像、心电、病理诊断和医学检验等远程会诊中心,建立起转诊、会诊的“绿色通道”,实现了上下医院互联互通,患者面对面诊疗;同时,推进医共体内行政管理、医疗服务、公共卫生服务等统一运作,真正形成医院医疗资源向基层医疗机构的纵向

流动。

### 强化专业,服务基层

医院根据基层医疗卫生机构业务需要,统一安排医务人员到医共体内基层医疗机构流动执业,专业涵盖了临床、医技、药剂、护理等;组织医务人员定期到成员单位坐诊、巡诊,开展常规手术;为提高医共体管理能力,每年举办常见病种诊断、鉴别诊断和临床诊疗技能培训班,并定期考核;建立“1+1+1”工作机制,由县、乡、村三级医生组成家庭医生签约履约服务团队。签约服务医师密切保持与乡镇、村卫生室签约团队的联系,及时联系会诊与转诊,上转我院患者开通绿色通道,特别是健康扶贫户,一律先住院后付费,简化就诊流程,方便患者就医,切实解决看病难、看病贵的问题。

努力,需要时间才能沉淀;光芒,需要时间才能绽放。济阳区人民医院医共体坚持公益为民,创新机制,资源下沉,提升能力,统分结合,权责清晰的原则,以医疗服务需求为导向,以解决实际问题为突破口,全心、全意、全力为群众提供安全、有效、方便的医疗服务,为全区及周边市区人民群众的生命与健康保驾护航。

## 济阳区市场监管局举行行政执法人员宣誓仪式



本报10月21日讯(通讯员 李国玉 董浩) 近日,济阳区市场监管局举行行政执法人员宣誓暨执法证领取仪式。局党组领导班子成员及70余名执法人员参加了宣誓仪式。

仪式上,局领导向执法人员颁发了新版《行政执法证》,随后局领导带领全体执法人员面向国旗,左手持行政执法



证,举起右手庄严宣誓。

近年来,区市场监管局严格规范执法行为,锻造高素质行政执法队伍,执法

办案工作严谨规范,监管履职全面到位。区市场监管局将以这次新版执法证领取暨宣誓仪式为契机,进一步强化执法人员的政治意识、学习意识、纪律意识、规范意识,增强执法人员的执法守法感和荣誉感,不断提高执法队伍素质能力和执法效能。在今后的执法过程中执法人员将严格遵守国家的法律法规,规范着装、持证上岗、亮证执法,做到阳光执法、文明执法、依法执法、严格执法,遵循公平、公正、公开执法原则,严厉打击市场监管领域违法行为,护航全区经济社会高质量持续发展,保护公平竞争的市场秩序和人民群众合法权益。

### □街镇新闻

## 济北街道开展走访动态监测户工作

本报10月21日讯(通讯员 骆慧娟) 近日,为进一步做好防止返贫致贫动态监测和帮扶工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,济北街道开展走访动态监测户工作。

“刘大爷,您现在住院看病花费大吗?能负担吗?”“王大姐,孩子上学成绩还好吧?”“孟大哥,村里公益岗的工作干着还可以吧?”每到一户,乡村振兴办工作人员都以拉家常的方式与动态监测户进行交流,详细了解他们的生活状况、收入情况、就学就医等政策享受情况,认真倾听他们当前急需解决的问题及生产生活方面的诉求。根据走访情况,全面掌握返贫隐患,健全帮扶档案。

下一步,济北街道将梳理动态监测户遇到的实际困难,完善帮扶措施,继续加大防止返贫致贫动态监测和帮扶力度,及时掌握动态监测户家庭情况,持续跟踪帮扶成效,最大限度防范化解返贫致贫风险。

### 新市镇召开秸秆禁烧工作会议



本报10月21日讯(通讯员 刀力洪) 10月19日,济阳区新市镇秸秆禁烧工作会议在该镇大会议室举行。该镇禁烧工作巡逻组成员、全体包村干部参加了会议。

会议首先传达了上级关于秸秆禁烧工作的有关要求,对当前全镇秋收、禁烧情况进行了总结,对工作存在的问题不足进行了分析。

会议要求,要进一步提高政治站位,认清当前禁烧工作的严峻形势,严格落实上级有关工作标准和要求,坚决咬定“不燃一处火,不冒一股烟,不黑一片土”的总体目标,切实增强秸秆禁烧工作的责任感和紧迫感,抓好禁烧工作关键环节。要进一步明确职责分工,健全完善巡逻和包村工作机制,机关党员干部务必到岗到位,从严落实每日巡逻,持续加强对重点区域、重点部位的重点巡查、重点监控。

会议强调,全体包村干部要发挥好村级网格管理作用,包村干部坚持盯靠在村,积极动员村级党员干部、网格员坚守在田间地头,持续强化巡查防控力度,确保万无一失。要持续加大宣传力度,通过村广播、微信群等方式,做好禁烧宣传工作,真正使群众意识到焚烧秸秆的危害性。要落实好巡查工作责任,包村干部坚实每日巡查责任田,实地查看各村禁烧工作情况,做到心中有数,确保工作实效。

### □校园简讯

近日,济南市济阳区第二实验小学举行了“艺趣相长 向美而生”主题班级文化艺术节。此次活动为学生提供了一个施展才华,张扬个性的舞台,丰富了校园文化,提升了学生艺术鉴赏力和艺术创作力。同时,活动提倡人人参与,全体学生为班级工作献计献策,是集体荣誉感的体现,增强了班级凝聚力,营造了和谐健康的校园氛围。

(吴雪)

为搭建沟通平台,广泛听取家长和社会各界对学校工作的意见,切实帮助群众解决实际问题,不断改进学校工作,办人民满意的教育,济阳区实验小学于10月15日开展了“倾听心声 共谋发展”校长接待日活动。实验小学校长甄勇从学校发展整体规划、学校发展近况和近期取得的各项成绩向家长们做了工作汇报;家长就热点问题、关注问题进行咨询,校长答疑解惑,并对家长们的建议及时记录。会后,家长们还了解了学校课后服务开展情况。

(刘丽佳)